

“从全民阅读看眉山‘以文化人’”系列报道②

# 公益力量让全民阅读更有效

本报记者 余毅 文/图



东坡读书会后，袁春梅（后排右一）和孩子们合影。

教育、书法等领域的主讲嘉宾以“读书推广志愿者”的身份，围绕“阅读”主题现场互动分享，引导带动更多市民爱上阅读。

“我希望尽自己的努力，凝聚更多人的爱心与智慧，推动全民阅读。”袁春梅说，东坡区《百坡》副主编、诗人、作家棱子也多次参加阅读推广活动。教师、编辑、作家等不同行业的众多优秀者成为了东坡读书会的阅读推广志愿者，他

们的热情与付出让更多人爱上阅读，也带动着越来越多的人加入阅读推广的队伍。

东坡读书会的成立，为阅读推广搭建了有效平台，得到大家的支持。阅读推广志愿者甘虹祯正是其中一人。

甘虹祯是我市某单位工作人员，曾从事数十年师范教育工作。工作之余，常有人有偿请她参加讲座、培训，甘虹祯都婉拒了。去年，东坡读书会工作人员邀请甘虹祯参加阅读推广公益讲座，她却欣然应允，成为一名阅读推广志愿者。

“推广全民阅读非常有意义，我愿意尽己所能去支持。”活动前，甘虹祯利用休息时间观察了场地，并向工作人员了解听课孩子们的相关情况。认真设计了讲课内容后，她又购买了手偶、指偶等有趣的道具。讲课中，甘虹祯巧妙地通过亲子互动实践、角色扮演等活动，进一步激发孩子们的阅读兴趣，让他们在欢笑中爱上阅读。

“亲子阅读活动中，对孩子来说，最好的方式是听故事、做游戏，对父母来说，最好的方式是朗读与参与。”甘虹祯说，家庭阅读对孩子有着不可估量的影响力。所以，教会家长掌握亲子阅读的能力是最直接、最有效的提升阅读能力

作家棱子参加阅读推广活动。



作家棱子参加阅读推广活动。



## 四川洪雅：游客高山避暑 躲避“秋老虎”

连日来，四川多地的高温橙色预警，让不少城市人纷纷涌入眉山市洪雅县瓦屋山镇等高海拔地区避暑休闲，不少农家乐出现游客爆棚景象。图为8月20日，游客在洪雅县瓦屋山金花桥溪流中戏水。

中新社发 姚永亮 摄

外地媒体看眉山

## 无锡地铁（站务）订单班招生启事 (眉山招生指标：20人)

眉山科学技术学校与无锡地铁集团有限公司签订了校企合作协议，由成都天府新区—眉山科学技术学校为无锡定向培养40名站务人员。在眉山进行为期三年的培养后，按协议回无锡地铁从事站务工作，欢迎符合以下条件的考生踊跃报名。

**招生专业：**城市轨道交通运营管理专业（站务），学制三年，学历：中专+成人大专。毕业后从事地铁站务员（站台岗/厅巡岗/售票岗）、值班员（行车值班员/客运值班员）相关工作，几年后可以从事值班站长、副站长、站长、行车调度员等管理工作。

### 报名条件：

- 1、2016年应届高中毕业生，高考成绩须达到当地专科录取线以上。
- 2、身高：男生173cm以上，女生163cm以上，无色盲色弱、相貌端正、形象气质佳、表达能力强。

**报名时间：**2016年8月20日—2016年8月30日

**报名地点：**眉山科学技术学校招生办公室

**热忱欢迎各位同学报读——眉山科学技术学校无锡地铁订单班！**

## 民生民声

### 城镇化建设应当留住“乡愁”

南如燕

一句“记得住乡愁”，温柔了人心，激发了无数人的情感共鸣，因为乡愁就是那根牵着风筝的丝线，哪怕游子飘得再远，线始终顽固而温情地存在于心间。然而随着城镇化的推进，一些乡村大拆大建，留住乡愁的物质载体不断地消失，让人感到陌生。

从国家现代化的角度看，城镇化是必由之路，如何才能守住每个人心里的“乡愁”？笔者以为，要以人为核心。在城镇化建设中，保留

当地独特的传统文化，注重地域差异，守住他们熟悉的自然风貌，观照人文情怀，呵护住他们那份弥足珍贵的“乡愁”。

要让百姓记得住乡愁，不仅在于保留足够的居住用地，更在于守护承载美丽乡愁的传统文化。只要秉承“让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”这一要求，虽然我们的乡村会减少，但我们的记忆不会残缺。

### 党员承诺上墙

本报讯(记者 刘娟)昨(22)日上午，走进市党务政务服务中心，徐波就被眼前的一面党员承诺墙给吸引住了。承诺墙上，清晰地亮明了该中心70多位党员的身份和各自的承诺。

据了解，这只是市党务政务服务创新载体，扎实进行“两学一做”学习教育的举措之一。为了达到“提升党性修养，践行党员使命，强化服务担当，实现群众满意”的要求，该中心始终坚持推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展，从集中性教育向经常性教育延伸。不仅制作了党员承诺墙，还设置了党员示范岗，制作了“条例、准则”和《机关事业单位党组织标准化建设》学习展板，组建了党员服务队等，以多种载体全面深化“两学一

### 接受群众监督

做”。

记者注意到，在党员承诺墙旁边，该中心还设置了两个“一图读懂·两学一做”展板，生动活泼地展示了“两学一做”的内容、目的和意义。“我们在推行党务服务、行权服务、公共服务、热线服务等具体工作中亮出身份，晒出承诺，可以让大家在比拼中更好地提升服务能力，展示党员风采。”相关负责人表示，党员的身份和承诺“亮”出来后，目前，该中心的党员已开始从“服务意识、服务能力、服务质量、服务纪律”等方面查找自身存在的问题和差距，“之后我们还要把这些问题晒出来，及时制定整改清单，限时整改，并接受群众监督。”

## 两学一做 党旗飘扬

### 集中清除“牛皮癣” 乡镇容貌变了样



工作人员正在清除围墙上小广告。

本报讯(记者 卫琳霞 文/图)“围墙上红色的小广告要用油漆稀释剂刷”、“撕不掉的先用水泡泡”……顶着炎炎的烈日，昨(22)日，东坡区广济乡一条乡村道路旁，几名工作人员正细致地清除各类涂画，刻写在围墙和设施上的“牛皮癣”。他们有的用水将“牛皮癣”泡软，有的用手撕，有的用小铲子铲，有的用板刷刷，忙得热火朝天。

今年以来，“牛皮癣”一度遍布广济乡道路两边的墙体及电线杆上，严重影响了乡村自然美景，成为了城乡环境治理工作的难点。据该乡分管负责人介绍，为彻底消除“牛皮癣”，该乡环境治理办对各类“牛皮癣”进行拍照，制成PPT，并提出了各类“牛皮癣”的处理

方式。同时，召开乡村干部会，把8月定为“牛皮癣”治理月，要求各村社区以辖区为单位，组织人员沿交通道路开展“牛皮癣”清理工作。“另外，我们把‘牛皮癣’的治理工作纳入了城乡环境目标考核，3处及以下该周评为优，4-7处该周评为良，7处以上评为差，乡治理办在8月期间增加督查频率，强化督促检查，发现不到位的及时通知村社区整改。”该负责人说。

据了解，自8月1日以来的20余天时间内，该乡各村社区组织人员30余人，共清理了各类“牛皮癣”700余处。目前，该乡各种违规张贴、喷涂小广告现象已得到有效遏制，辖区的重点地段、主要街道基本呈现出地面清、墙面清、设施清的良好态势。

## 眉山科学技术学校

www.mkxedu.cn

学校代码:67026

### 2016年秋“3+2”五年制高职大专招生计划

专业名称	计划	招生对象	学制	备注
汽车检测与维修技术	60	应届初中毕业生	五年	五年制高职大专(全日制大专)
数控技术	60	应届初中毕业生	五年	



### 2016年秋对口升学班招生计划

专业名称	计划	招生对象	学制	备注
铁道运输管理	60	应往届初中毕业生	三年	
学前教育	60	应往届初中毕业生	三年	通过对口高考和单招考试升全日制大专
物流服务与管理	60	应往届初中毕业生	三年	



报名地点：眉山市东坡区齐通路189号（眉山市政府背后）可乘9路和16路直达  
咨询电话：028-38161380 咨询 QQ:1837297366